



Trnavský samosprávny kraj
Záhorská knižnica Senica



Metodický list č. 2

2013

Úvodom

Vážené kolegyně!

V tomto roku sa Vám prihovárime prostredníctvom Metodického listu už po druhý krát. Decembrové číslo obsahuje článok o projekte digitalizácie textových dokumentov, ktorý uskutočňuje vďaka grantu Slovenská národná knižnica.

Ďalej Vás chceme informovať o nedávnom knižnom veľtrhu Bibliotéka 2013, ktorý prebehol začiatkom novembra. Medzinárodný knižný veľtrh Bibliotéka, ktorý je známy svojou rozmanitosťou podujatí, je ideálnou možnosťou pre knihovníka ako sklbiť v rámci návštevy veľtrhu účasť na besedách s autormi kníh či odborných workshopoch a zároveň nákup literatúry do knižničného fondu za zvýhodnené ceny.

V máji tohto roka sa uskutočnilo slávnostné udeľovanie ocenení kultúrnym pracovníkom v TTSK, medzi ktorými sme mali i zástupkyňu z nášho regiónu - dlhoročnú kultúrnu pracovníčku venujúcu sa knihovníckej profesii - pani Drahoslavu Mrázkovú z knižnice v Sobotišti, ktorej k oceneniu srdečne blahoželáme. Rovnako mal zastúpenie náš región i pri oceňovaní Krajskej pobočky Spolku slovenských knihovníkov, kde si ocenenie prevzal kolektív Mestskej knižnice v Skalici.

Záverom Vám chceme zaželať šťastné a spokojné sviatky a v prichádzajúcom roku 2014 veľa zdravia a spokojnosti v osobnom živote a tiež veľa tvorivých síl do ďalšej práce.

Digitálna knižnica - projekt DIKDA

V súčasnej dobe na Slovensku neexistuje verejná služba alebo podobný národný verejný alebo súkromný systém, ktorý by zabezpečoval systematickú tvorbu a sprístupňovanie textového digitálneho slovacikálneho obsahu – písomného dedičstva. Výsledkom realizácie projektu Digitálna knižnica a digitálny archív budú udržateľné systémové a štrukturálne zmeny, ktoré zodpovedajú najpokrokovejším svetovým trendom v oblasti digitalizácie, konzervovania, archivovania a sprístupňovania digitálneho obsahu.

V rámci projektu bude zdigitalizovaných 2 800 000 objektov, bude vytvorené jedno špecializované digitalizačné pracovisko v ktorom bude prebiehať samotná digitalizácia a konzervovanie vzácných dokumentov. Pridanou hodnotou digitalizácie kultúrnych a vedeckých objektov je možnosť vyhľadávania v plných textoch, indexoch či klasifikáciách, a tým aj efektívneho a rýchleho získavania potrebných informácií, údajov, odpovedí či znalostí, čo má nesmierny význam pri procesoch riadenia a rozhodovania, vzdelávania a ďalších ľudských činnosti v akejkoľvek sfére.

Digitalizáciou sa vytvára jedinečný a obrovský masív digitálnych textov, čo umožní získať dôkladné a úplné vedomosti o vývoji slovenského jazyka (národný korpus slovenského jazyka, lexikografia, etymológia).

Zdigitalizované archívne dokumenty okrem nezastupiteľnej úlohy zdroja retrospektívnych informácií pri zachovaní kontinuity rozhodovacích a riadiacich procesov pri výkone verejnej správy budú akcelératorom rozvoja miestnej kultúry, prispievajú k zvyšovaniu vedomostnej úrovne o vlastných dejinách, zohrajú významnú úlohu pri upevňovaní kultúrnej a občianskej identity, národných tradícií a rodovej rovnosti.

Digitálna knižnica a digitálny archív bude rovnako nenahraditeľným zdrojom poznatkov a informácií pre historický výskum, pre tvorbu encyklopédií, výkladových slovníkov, odborných a vedeckých syntetických diel.

Digitálna knižnica a digitálny archív sprístupní všetky diela, ako sú napríklad učebnice ako aj všetku vedeckú a odbornú literatúru potrebnú pre vzdelávanie na všetkých stupňoch škôl. Digitálna knižnica a digitálny archív je jedinečným masívom digitálnych textov, ktoré bude možné využiť na vysokých školách v antiplagiátorských systémoch a tým podporí etiku publikovania. Bez Digitálnej knižnice je antiplagiátorský systém nemysliteľný.

Digitálny obsah vytvorený v národnom projekte Digitálna knižnica a digitálny archív je majetkom štátu v správe SNK a MV SR – SNA resp. iných inštitúcií spolupracujúcich na iných projektoch prioritnej osi 2 OPIS-u. Minimálne 30% digitálnych objektov bude všeobecne dostupných všetkým subjektom na Slovensku a v zahraničí v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi.

Digitálne objekty SNK a SNA zostanú v digitálnom repozíte a lokálnom pracovnom úložisku SNK a digitálny obsah bude po odbornom spracovaní odovzdaný do centrálného dátového archívu. Digitálny obsah partnera projektu – MV SR – SNA bude odovzdaný do centrálného dátového archívu OPIS-u PO 2 a partnerovi projektu.

Už teraz si môžete sťahovať rôzne typy textov z webovej stránky <http://dikda.eu/>, kde pravidelne pribúdajú nové digitálne spracované dokumenty.

Spracované z <http://dikda.eu/>

Knižný veľtrh Bibliotéka 2013

V dňoch 14. - 17. 11. 2013 prebiehal v bratislavskej Inchebe 21. ročník medzinárodného knižného veľtrhu Bibliotéka, kde sa predstavilo vyše 150 vystavovateľov zo Slovenska, Česka, Maďarska, Nemecka, Poľska, Rumunska, Ruska, Srbska, Španielska či Talianska, ktorí zaplnili plochu takmer 6350 m². Bibliotéku tradične doplnil 18. ročník výstavy vzdelávania a didaktickej techniky Pedagogika, zameranej na prezentáciu učebníc, vzdelávacích softvérov a školských pomôcok.



Foto: Ivan Majerský

Bibliotéka okrem stoviek knižných titulov už tradične prináša množstvo zaujímavých sprievodných podujatí. Neodmysliteľnú súčasť akcie tvoria prezentácie noviniek, divadelné predstavenia pre najmenších, autorské čítania, literárne i výtvarné dielne, súťaže a obľúbený festival spoločenských hier.

Čitatelia sa na besedách stretli so svojimi obľúbenými autormi, tento rok sa predstavili Daniel Hevier, Petra Nagyová-Džerengová, Ján Štrasser, Jana Benková, Ľubomír Feldek, Peter Krištúfek, Jozef Banáš, Hana Lasicová, Andrea Coddington či Eva Urbaníková. Exkluzívnym hosťom tohto ročníka Bibliotéky bol anglický spisovateľ a scenárista Paul Hoffman. Čitateľov oboznámil so svojou knihou Pod krídlami smrti, ktorá je záverečným dielom úspešnej trilógie. V rámci veľtrhu bola už po

siedmykrát udelená honorovaná cena Bibliotéky - ženskej autorky Lucii Piussi, ktorú vybrala odborná porota za jej knihu *Život je krátky*.

Predseda TTSK ocenil pracovníkov kultúry

Stalo sa už tradíciou, že každoročne pri príležitosti Dňa múzeí predseda Trnavského samosprávneho kraja oceňuje pracovníkov kultúry.



Foto: Patrik Velsic

V tomto roku sa slávnostné udeľovanie ocenení uskutočnilo 16. mája 2013 v Zrkadlovej sieni Divadla Jána Palárika v Trnave. Sedemnást' umelcov a kultúrnych pracovníkov si z rúk predsedu TTSK Tibora Mikuša a podpredsedov Józsefa Kvardu a Zdenka Čambala prevzalo Pamätnú medailu predsedu TTSK.

Medzi ocenenými boli aj naše kolegyne - knižničné pracovníčky z knižníc v Trnavskom samosprávnom kraji - Drahoslava Mrázková, Stanislava Indrichovičová, Ľubica Slobodníková a Darina Filípková.

Pani **Drahoslava Mrázková**, ktorá je absolventkou Strednej knihovníckej školy v Bratislave, pracuje vo verejnom knihovníctve viac ako 38 rokov. Desať rokov pracovala v Okresnej knižnici Senica ako odborná knihovníčka oddelenia náučnej literatúry, v roku 1986 sa stala knihovníčkou vo Verejnej knižnici Sobotište. Svoju prácu vykonáva na profesionálnej úrovni, jej ľudský prístup oceňujú najmä pravidelní čitatelia knižnice. Knižnica pod vedením pani Mrázkovej plní i funkciu komunitného centra, v jej priestoroch sa stretávajú rôzne záujmové krúžky a združenia v obci. Aktívne sa podieľa na príprave obecných, či regionálnych osláv.

V uplynulom roku sa zaslúžila o vydanie publikácie Vladimíra Jamárika Sobotište, hlavne zozbieraním zaujímavých historických reálií a fotografií, čím obohatila dokumentačnú a výpovednú hodnotu publikácie. Pani Mrázková súčasne spravuje a vykonáva lektorskú činnosť v Družstevnom múzeu Samuela Jurkoviča. Je aktívnou členkou Kultúrnej komisie Obecného úradu v Sobotišti, organizuje kultúrno-spoločenské aktivity v obci, je výkonnou redaktorkou Obecného spravodaja. Viac ako 20 rokov píše Obecnú kroniku. V roku 2013 sa dožíva významného životného jubilea. Ocenenie získala za zásluhy v oblasti knihovníckej a bibliografickej práce, za prínos v oblasti kultúry a pri príležitosti životného jubilea.

Text Mgr. Kataríny Soukupovej upravila Mgr. Júlia Kubíková

Krajská pobočka SSK ocenila kolektív Mestskej knižnice v Skalici

Krajská pobočka Spolku slovenských knihovníkov v Trnave ako profesijné združenie pracovníkov knižníc sa rozhodla pravidelne, v štvorročných intervaloch, spravidla pri príležitosti konania Konferencie krajskej pobočky SSK, oceniť prácu a obetavosť knihovníkov. Výzva na predkladanie návrhov bola zverejnená v bulletine KP SSK Trnava a v Knihovníckom spravodajcovi.

Ako vyjadrenie verejného uznania, na základe vašich návrhov, Krajská pobočka SSK Trnava udeľuje **Pamätný list**, ktorý je doložený umeleckou grafikou Roberta Nemečka s názvom „Per Librum ad Sapientia“ piatim osobnostiam a jednej knižnici. Tentokrát bol za náš región ocenený kolektív Mestskej knižnice v Skalici za významný profesionálny prínos a dlhoročný aktívny podiel na formovaní a rozvoji knižničnej činnosti v Trnavskom kraji. Ocenenie prevzala Juliana Michalicová, dlhoročná vedúca knižnice, teraz na dôchodku



Foto: archív Knižnice Juraja Fándlyho v Trnave

Text: Benjamína Jakubáčová

Oznamy

Štatistické zisťovanie 2013

Štatistické zisťovanie pre obecné knižnice v roku 2013 bude prebiehať nasledovne:

- knižnica vyplní online formulár, na ktorý, hneď ako bude dokončený programátorskou firmou, bude odkaz na [www-stránke http://www.snk.sk/?diskusia&tema=9](http://www.snk.sk/?diskusia&tema=9) (na webstránke sa budú zobrazovať aktuality zo štatistického zisťovania za rok 2013, rovnako je možné pridávať otázky do diskusie či riešiť aktuálne problémy štatistiky knižníc už teraz)
- po vyplnení online formuláru ho knihovník/pracovník obecného úradu vytlačí, starosta obce podpíše súhlas so spracovaním štatistických údajov a vytvorí si kópiu oboch dokumentov, pričom **originál je povinný poslať do 01.02.2014 do príslušnej regionálnej knižnice**
- **predtlačené online formuláre sa od roku 2013 nebudú knižniciam posielat'!** **Vypĺňajú sa štatistické údaje LEN prostredníctvom online formulára, ktorý sa následne vytlačený a podpísaný pošle príslušnej regionálnej knižnici.**

Kalendárium regionálnych osobností. Jubilanti roku 2014, 1. časť

JANUÁR

Pavel MACHÁČEK	25.03.1887 Holíč	
kňaz, poslanec	02.01.1969 Holíč	45. výr.
František JEHLIČKA	20.01.1879 Kúty	135. výr.
kňaz, renegát, poslanec	03.01.1939 Viedeň	75. výr.
Anton KARDHORDÓ	31.05.1797 Šaštín	
kňaz, bernolákovský spisovateľ a prekladateľ	08.01.1874 Šurany	140. výr.
Alfonz ZAUNER	23.01.1903 Radimov	
jazykovedec, pedagóg	07.01.1964 Martin	50. výr.
Leopold BOČEK	17.04.1829 Bystřice nad Pernštejnem (Česko)	
pedagóg, redaktor	16.01.1909 Skalica	105. výr.
John BUKOVSKÝ	18.01.1924 Cerová	90. výr.
cirkevný hodnostár, teológ	18.12.2010 Illinois (USA)	
Jozef ŠČEPKO	18.01.1919 Podolie	95. výr.
lekár, dermatovenerológ pôsobil v Skalici	05.11.1967 Banská Bystrica	

Martin BARTOŇ roľník, richtár	19.01.1799 Senica-Čáčov 13.10.1848 Senica	215. v.ýr.
Jozef NOVÁK národno-kultúrny pracovník	19.01.1879 Skalica 04.08.1917 Čajkov	135. v.ýr.
Martin ČULEN pedagóg, publicista	31.05.1823 Brodské 24.01.1894 Čaka	120. v.ýr.
Martin KOLLÁR kňaz, kultúrny pracovník	13.10.1853 Čáry 26.01.1919 Trstín	95. v.ýr.
Jozef HOLLÝ dramatik	29.01.1879 Skalica 03.11.1912 Moravské Lieskové	135. v.ýr.
Juraj JURKOVIČ fotograf, študoval v Skalici	31.01.1904 Brno 25.05.1963 Bratislava	110. v.ýr.

FEBRUÁR

Pavol Ország HVIEZDOSLAV básnik, dramatik, právnik pôsobil v Senici	02.02.1849 Vyšný Kubín 08.11.1921 Dolný Kubín	165. v.ýr.
Štefan VRAGAŠ kňaz, jazykovedec, vysokoškolský pedagóg	02.02.1929 Koválov	85. v.ýr.

Pavel BRAXATORIS	04.02.1909 Senica	105. v.ýr.
textár, libretista, právnik	19.01.1980 Bratislava	
Ladislav JÁNSKY	22.07.1914 Kúty	
vl. menom KISS	14.02.1989 Bratislava	25. v.ýr.
prekladateľ, dramatik		
Vladimír SUCHÁNEK	15.02.1934 Gbely	80. v.ýr.
scénograf		
Štefan FAJNOR	16.02.1844 Brezová pod Bradlom	170.v.ýr.
hudobný skladateľ, advokát	26.04.1909 Viedeň	
Engelbert PINKALSKÝ	19.02.1894 Viedeň	120.
v.ýr.		
amatérsky fotograf	25.04.1954 Skalica	
Ferdinand VÁVRA	20.02.1924 Chropov	90. v.ýr.
historik, pedagóg	30.06.1989 Bratislava	
Ladislav NOVOMESTSKÝ	28.09.1859 Skalica	
publicista, kňaz	05.02.1939 Nitra	75. v.ýr.
Matej HÉSEK	23.02.1889 Kúty	125. v.ýr.
náboženský spisovateľ, historik	26.01.1973 Skalica	
František Rupert REHÁK	14.11.1863 Smolinské	

publicista, teológ	23.02.1929 Mariazell (Rakúsko)	85. v.ýr.
Oldřich ŠABEK herec, režisér	24.02.1924 Šaštín-Stráže 15.01.1982 Spišská Nová Ves	90. v.ýr.
Jozef SASINEK kňaz, historik	25.02.1894 Vrádište 22.03.1950 Bratislava	120. v.ýr.
Konštantín ČULEN publicista, novinár, historik	26.02.1904 Brodské 07.04.1964 New York (USA)	110. v.ýr.
Kristián Alojz JONÁŠ náboženský spisovateľ, študoval v Skalici	26.02.1754 Žilina 14.09.1831 Jacovce	260. v.ýr.
Michal ŠIMONOVICH kultúrny pracovník, pedagóg	30.04.1874 Skalica 28.02.1919 Myjava	95. v.ýr.

M A R E C

Ján VYSKYDENSKÝ náboženský spisovateľ, novinár	16.04.1761 Myjava 02.03.1834 Prietrž	180. v.ýr.
Jozef LUKÁČIK pedagóg	03.03.1904 Senica 28.03.1970 Senica	110. v.ýr.
Jozef MATEJKA náboženský spisovateľ, historik	03.03.1804 Trenčín–Kubrá 27.10.1881 Gbely	210. v.ýr.

Hynek B Í M český folklorista, hudobný skladateľ, pedagóg, pôsobil v Skalici	05.03.1804 Lomnice 30.12.1958 Tišnov	140. v.ýr.
Pavol Č E N D E K O V I Č kňaz, národovec	10.03.1804 Prietrž 26.12.1855 Trenčianske Stankovce	210. v.ýr.
Štefan Ď U G A kňaz, národovec	14.03.1774 Myjava 19.10.1836 Skalica	240. v.ýr.
Gabriel R E H U Š špeciálny pedagóg, defektológ	14.03.1909 Senica 04.05.1993 Bratislava	105. v.ýr.
Jozef S C H I F F E L politický činiteľ, redaktor	02.04.1880 Holíč 15.03.1959 Newark (USA)	55. v.ýr.
Jozef Antonín Š K A R N I C E L kníhtlačiar, pôsobil v Skalici	17.03.1729 Právnín (Česko) 27.07.1813 Olomouc	285. v.ýr.
Michal K Ú T S K Y zbormajster, pedagóg	21.11.1828 Skalica 18.03.1899 Brezová pod Bradlom	115. v.ýr.
Imrich K O T V A N literárny historik, bibliograf študoval v Holíči a Skalici	09.02.1910 Trnovec 21.03.1984 Bratislava	30. v.ýr.
Ľudovít O K Á N I K	15.08.1869 Skalica	

spisovateľ, cirkevný hodnostár	21.03.1944 Bratislava	70. v.ýr.
Pavol NOVÁK	22.03.1829 Skalica	185. v.ýr.
cirkevný hodnostár	08.09.1909 Skalica	
Konštantín HURBAN	03.08.1868 Hlboké	
národno-kultúrny pracovník	23.03.1924 Stará Pazova (Srbsko)	90. v.ýr.
Karol Ľudovít BOBOK	06.08.1799 Lubina	
náboženský spisovateľ	26.03.1844 Skalica	170. v.ýr.
Ján KOCIAN	?	
pedagóg, pôsobil v Sobotišti	26.03.1834 Trnava	180. v.ýr.
František KOCH	28.01.1855 Sekule	
osvetový pracovník	26.03.1924 Sekule	90. v.ýr.
Ján MUDROCH	28.03.1909 Senica	105. v.ýr.
maliar, rektor VŠVU	04.02.1968 Bratislava	
APRÍL		
Juraj JEDLIČKA	01.04.1774 Skalica	240. v.ýr.
kňaz, ľudový liečiteľ	23.02.1865 Skalica	
Konštantín ČÁRSKY	04.04.1899 Gbely	115. v.ýr.
lekár, pedagóg	15.03.1987 Bratislava	

Štefan FAJNOR	16.04.1844 Brezová pod Bradlom	
hudobný skladateľ	06.04.1909 Viedeň (Rakúsko)	105. v.ýr.
Anna JURKOVIČOVÁ–	06.04.1824 Nové Mesto	190. v.ýr.
HURBANOVÁ	02.02.1905 Martin	
prvá slovenská herečka, žila v Sobotišti a v Hlbokom		
Félix MIKULA	27.03.1906 Vieska	
cirkevný hodnostár	06.04.1979 Cleveland (USA)	35. v.ýr.
Konštantín ČULEN	26.02.1904 Brodské	
publicista, novinár, historik	07.04.1964 New York (USA)	50. v.ýr.
Alojz MACEK	09.04.1909 Borský Mikuláš	105. v.ýr.
politik, publicista	21.06.1975 Rím (Taliansko)	
Ján HOLLÝ	24.03.1785 Borský Mikuláš	
básnik, prekladateľ	14.04.1849 Dobrá Voda	165. v.ýr.
Ján REŽŇÁK	14.04.1919 Jablonica	95. v.ýr.
pilot	19.09.2007 Martin	
Aurel DERMEK	06.07.1925 Brodské	
technik, mykológ	15.04.1989 Bratislava	25. v.ýr.

Leopold BOČEK pedagóg, redaktor	17.04.1829 Bystřice nad Pernštejnem(Česko) 16.01.1909 Skalica	185. v.ýr.
Juraj AMBROZI náboženský spisovateľ, cirkevný hodnostár, pôsobil v Prietrži	18.04.1684 Dolný Štítnik 05.07.1746 Štítnik	330. v.ýr.
Ľudmila GROEBLOVÁ spisovateľka	19.04.1884 Holíč 14.09.1968 Praha	130. v.ýr.
Ján ŠTEPITA publicista, pedagóg	22.04.1849 Liptovský Mikuláš 28.07.1882 Senica	165. v.ýr.
Engelbert PINKALSKÝ amatérsky fotograf	19.02.1894 Viedeň 25.04.1954 Skalica	60. v.ýr.
František VALACHOVIČ banský inžinier, pedagóg	30.06.1919 Kúty 25.04.1979 Košice	35. v.ýr.
Pavol BLAHO publicista, redaktor, kultúrny pracovník	26.04.1844 Skalica 29.08.1938 Bratislava	170. v.ýr.
Ján KORESKA prekladateľ	26.04.1769 Skalica 28.10.1844 Skalica	245. v.ýr.

Andrej Ľudovít RADLINSKÝ	08.07.1817 Dolný Kubín	
náboženský spisovateľ, vydavateľ,	26.04.1879 Kúty	135. výr.
kňaz, zakladateľ Spolku sv. Vojtecha		

Michal ŠIMONOVÍČ	30.04.1874 Skalica	140. výr.
osvetový pracovník, pedagóg	28.02.1919 Myjava	

M Á J

Tomáš CABAN	15.03.1888 Detvianska Huta	
verejný činiteľ, teológ,	02.05.1944 Bratislava	70. výr.
pôsobil v Skalici a Gbeloch		

Juraj HOLČEK	05.04.1811 Budmerice	
kňaz, vlastenec, pôsobil v Jablonici	04.05.1869 Jasová	145. výr.

Milan Rastislav ŠTEFÁNIK	21.08.1880 Košariská	
astronóm, politik, letec	04.05.1919 Ivanka pri Dunaji	95. výr.

František Cezar HONZA	19.09.1756 Bytča	
náboženský spisovateľ	05.05.1839 Skalica	175. výr.

Boris HORVÁTH	21.11.1912 Senica	
účastník protifašistického odboja,	05.05.1979 Bratislava	35. výr.
dôstojník		

Tomáš PÁLFI	1623 Skalica	
cirkevný a krajinový hodnostár	06.05.1679 Viedeň	335. v.ýr.
Bohdan LACHMAN	05.11.1839 Gbely	
náboženský spisovateľ, včelár	09.05.1884 Gbely	130. v.ýr.
Ivan PANENKA	10.05.1934 Senica	80. v.ýr.
meteorológ, dôstojník, zberateľ	26.03.2013 Bratislava	
Milan IVÁK	12.05.1919 Šaštín-Stráže	95. v.ýr.
režisér, bábkarský dramaturg	05.12.1994 Bratislava	
Jozef DÚBRAVA	13.05.1889 Gbely	125. v.ýr.
účastník protifašistického odboja	04.09.1953 Bratislava	
Peter JILEMNICKÝ	18.03.1901 Letohrad (Česko)	
spisovateľ, publicista, diplomat	19.05.1949 Moskva (Rusko)	65. v.ýr.
pôsobil v Šajdíkových Humenciach		
Gustáv MALLÝ	21.05.1879 Viedeň (Rakúsko)	135. v.ýr.
maliar, výtvarný pedagóg	03.08.1952 Bratislava	
pôsobil v Skalici		
Ľudmila MARKOVIČOVÁ –	22.09.1866 Krajné	
BOOROVÁ	24.05.1914 Kisač (Srbsko)	100. v.ýr.
osvetová pracovníčka, zberateľka		
pôsobil v Skalici		

Ferdinand PELIKÁN	25.05.1814 Skalica	200. výt.
náboženský spisovateľ, kňaz	29.05.1864 Kamenica n. Hronom	150. výt.

Jozef ŽÁK - MARUŠIAK	17.03.1885 Lakšárska Nová Ves	
novinár, diplomat, pôsobil v Skalici	30.05.1979 Chicago (USA)	35. výt.

JÚN

Pavol ŽIŽKA	01.06.1879 Skalica	135. výt.
spisovateľ, publicista	17.09.1947 Skalica	

Ján MEDLEN	09.01.1870 Gbely	
objaviteľ naftových prameňov na Záhorí	06.06.1944 Gbely	70. výt.

Jozef MÜLLER	27.05.1907 Borský Mikuláš	
telových. funkcionár, lesník	10.06.1969 Piešťany	45. výt.

Ján Krstiteľ PAPÁNEK	29.06.1743 Kuklov	
pedagóg, básnik	11.06.1784 Trnava	230. výt.

Anton SRHOLEC	12.06.1929 Skalica	85. výt.
kňaz, verejný činiteľ		

František BUCHTA	05.02.1915 Skalica	
-------------------------	--------------------	--

literárny a kultúrny historik	16.06.1984	Hurbanovo	30. v.ýr.
František HORECKÝ	08.08.1819	Rohovské Rybky	
náboženský spisovateľ a hodnostár	16.06.1904	Bratislava	110. v.ýr.
Ľudovít Jaroslav ŠULEK	12.09.1822	Sobotište	
básnik, kňaz	16.06.1849	Komárno	165. v.ýr.
Štefan NEMEČKA I	16.08.1792	Dojč	
náboženský spisovateľ a hodnostár	17.06.1884	Trnava	130. v.ýr.
Ján KLSÁK	19.06.1804	Melčice	210. v.ýr.
kňaz, náboženský spisovateľ	28.04.1876	Sobotište	
Mária SIMONYIOVÁ	05.12.1888	Senica	
herečka	21.06.1954	Budapešť	60. v.ýr.
Daniel Jaroslav BÓRIK	22.09.1814	Sobotište	
kultúrny pracovník, publicista	22.06.1899	Domaniža	115. v.ýr.
Ján FRANNER	25.06.1834	Šaštín-Stráže	180. v.ýr.
kňaz, mecén	24.08.1908	Ilava	
Antónia LÍŠKOVÁ	16.01.1906	Dechtice	
právnicička, pôsobila v Skalici	25.06.1984	Bratislava	30. v.ýr.
Ivan ŠIMKOVIC	28.06.1919	Senica	95. v.ýr.

lekár, kardiochirurg	26.10.2007 Bratislava	
Ján ŠKULTÉTY	26.06.1859 Valča	155. v.ýr.
publicista, pôsobil v Borskom Mikuláši a Borskom sv. Jure	19.08.1892 Kopanice	
Ján ŠULEK	29.06.1774 Rajec	240. v.ýr.
osvetový pracovník, pedagóg	06.12.1837 Sobotište	
František VALACHOVIČ	30.06.1919 Kúty	95. v.ýr.
banský inžinier, pedagóg	25.04.1979 Košice	
Ferdinand VÁVRA	20.02.1924 Chropov	
historik, pedagóg	30.06.1989 Bratislava	25. v.ýr.

Obsah

Úvod	2
Digitálna knižnica - DIKDA	3
Knižný veľtrh Bibliotéka 2013	4
Predseda TTSK ocenil pracovníkov kultúry	5
Krajská pobočka SSK ocenila kolektív Mestskej knižnice v Skalici	6
Štatistické zisťovanie o činnosti knižníc za rok 2013	6
Kalendárium regionálnych osobností 2014, 1. časť	7

Názov: Metodický list č. 2
Zostavili: Mgr. Júlia Kubíková, Alena Švecová,
Zodp. red.: Mgr. Katarína Soukupová
Vydala: Záhorská knižnica Senica
Rok vyd.: 2013